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ا������ة ���
  :ا����
 ا�����
 �����د: ا�
  



 ا�
	��د: أو��	��� 
 :�	�د�� ا�����
  

�� ���د�� ا�����
 ا����
 �م��� ���� �� ر��ل �1 )�1 (�0 ا����
( أ�.- ا���م ,��+� وا() ر��ل أن إ�# �"���! أ�
�+��, ،45�+�
�� أن ��17 ا���م ,��+� ر��ل 6ن �+�
 :�ا9) و���8 ����� 
��   .إ��

  
�� ر��ل أو ا���م ر��ل #:� ا��=�ل ��1 
������ا* -5�+� ا�"�9) �")ل ����� �1 ا�"�ا�- �1 
<�� #�: �"+�) ا��


��ر<�اء  �1 :��! ا��=�ل ��17 ا�@ي+BCا..  
  

����� :
�
  :���	�د ا�����
 ا�	�

 درا�
 أه
 

• D>�E هأ

Bارد �� 

��ر، �Kارات ا�IEذ #�: ا����:)ة �� ا�����
 �ما�"� ��Gل �� ���د�� ا�����
 ا����+BCا 
���ت(+��� 

 ا���)����+���� �LG ا��)�� +������ 
�� ��K��+(  ا����� MKا����� ا��(، N8 :1 وذ���O 

,=P هQ@ ت���  .P=, �")ل ��I+B)ام ا���)�
 ا�+)

�Kارات  ا�IEذ �1 ا�����
 اSدارة �17َ� ���د�� ا�����
 ا����
 اI+B)ام إن •���� B�
�� 
��Tو��.  

  
����� :���� �  

  :ه
� �����%$ #"ل �� �	�د�� ا�����
 ا�	�

 



  ا�	����	&'
  (Present Value) ا��2��
  ا�	�

  (Future Value) ا�


 وا���ا9)��5�+� :ا���آ5
 ا����
 ا��
���E 

 ا������5�+�
 إ�# ا����K ت��� ا�+� ا���)�
 ا�+)

��ر :���� �1 ا��=�ل ��17+BCا�@ي ا����� ا  ����

  ��)د :�9) ��")ل
  

FV =C (1 + r)t  



 ا����
 :7^ ه� ا�����
 ا������5�+� )ا�
	��ب( ا��
�"# إذ ،E #إ� ,=P 
 إ�# و إر<�:�� ا�+)���ت ا���)�

��+��K و .ا�����ة L��E 
ا�=�_
  و�8 ا�����
 ا����

 :ا�+���

  
Pv   =��ا��
 
���ت ا�����(+�� 
 :���� ��=- ا�+� ا���)�

��
+��+�45 ا��� 
C  =ت���
�� :���� ��=- ا�+� ا���)�
 ا�+)+� C(�� ا��
r = ل("� ,=Iا� ) ب ا�"�9) �")ل��Tا��(  
  

8�T� !��: -��"� ,=Iأو ا� -��"� 
 ا�����
 ا����
L� :آ��+��� و��

-��"� 
   = ا�����
  ا����


  ا����
 �"��- ����ب :1 :�5رة وه���5�+� ا��
  


 �"��- x ا���+���5 ا���)ي ا�+)�8 = ا�����
 ا����


 ��+�ة ا���)د ا�I=, �")ل ا�����
 :�) ا������"�  
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*

 ه��d)4� :�� ح�����ا�)آ+�ر  ��� D>�� 

 ��<) ���7+�ب <)اول ������K 8�5TE Cه� ا  

   (t)ا��+�ة ا�������K و
��
  �"�د�+���  �(r)ي �")ل ا�"�9) ا���5�+�، و ��� ان ا���دة (PV)و ������� �"�د�
 ا����
 ا�����
  (FV)ا����
 ا��


 �����ل ا��ا()  ��5�+�
 ا������� ,=Iا� -��"� 
��K د�Gا�)آ+�ر ا� -�B ت��ر��� ^��(1 + r)t  
  

Eـ ا������� ���8 :��5T+ا� ,+�B 
��+I� 
����
 وه� آ��+����LG اQ�5+�C إن ه��ك (�Cت (
��

 و ا����
  :�1 ا�

��ر .1+B4� 
��5�+� .إ��Gد ا����
 ا��

��ر .2+B4� 
 .إ��Gد ا����
 ا�����
3.  ,=Iل ا�("� (�(�E(r)ن أ�+��) ر و ب) ، وه��ك��
+BCد �")ل ا�"�9) :�# ا�Gا�( !"��")ل ا�"�9) ا�@ي �)

��
+� .ا��
 �E(t))�) :)د ا��+�ات أو ا����ات  .4
��و�
ا��Gد ا����
 ا� .5+� 
���B ت�"�(� 
��5���. 

 �")د �1 ا����ات .6��+I� m��5�� 
��5�+� .ا��Gد ا����
 ا��
7. 
��و�+� 
���B ت�"�(� 
 .ا��Gد ا����
 ا�����

 �")د �1 ا����ات .8��+I� m��5�� 
 .ا��Gد ا����
 ا�����

  
1. 


  ا�	����	&'
  (Future Value) ا�

  
��ت ���ا��9د ا�	�

 ا�
'( :���ل;<� 
���	
�
 �&'�و�( 

 =���>ل  �G> ���ي C>رF  2000ا�A B�<Cآ
 ا�>و��ي  �< ا�&�
�ر �
، �� %10ر��ل �
>ة ��&�� �

 ا�'�&��؟��$� L; 
��= ا�N��  O�2&� L ا��Mآ
  ا�

  
O2�ا:  

��K ر��
+BCر��ل 2000 = ا. 

��ر �)ة+BC2 = ا 
�B. 

  %.10=   ا����ي ا�"�9) ��")ل
L��E 

 ا������5�+�
��ر ا��@ ا��+BC8 ا� :ا�+���
 ا�=�_
 و

FV =C (1 + r)t  0�): 
FV  =

 ا������5�+� ا�
��Pب = ا��
C  =8�
��ر �1 ا���)ي ا�+)+BCر��ل 2000=  ا 
r  =ر :�# ا�"�9) �")ل��
+BC10=  ا% 
t  =ر �)ة��
+BC2=  ا 
�B 

= (1 + r)t 

 ا������5�+�
��رQ �+, ر��ل ��ا() ا��+B) �")د اt( 1� ات���  )1<)ول رK, ((r) :�9) أو ��9)ة ��")ل ا�
�d���� ول��(G  ا�����  ,K1ر  
��r13 ،  (�: و  %9�:10)  �")ل (�: 
��
، ا����
 :أن �G) ا�
-��"� 

 ا������5�+��sن و:��! r)t = 1.21 + (1 ا�� 

��ر ا����+BC 
��5�+� :آ��+��� ���L )و�Bيا� �tآ
 ا��


 ا������5�+� ر��ل  FV  =2000 x 1.210  =2,420  ا��

 

  1% 2% 3% 4% 5% 6% 7% 8% 9% 10% 

1 1.0100 1.0200 1.0300 1.0400 1.0500 1.0600 1.0700 1.0800 1.0900 1.1000 

2 1.0201 1.0404 1.0609 1.0816 1.1025 1.1236 1.1449 1.1664 1.1881 1.2100 

 �� L2�Q�R  SP	� ول<T1  
  

* 
��K (>�� أو �����7 أن(1 + r)t  نv� 
��K ض�"�t=2  وr=10÷100=0.1  .�ب�و  ،(1 + r)t  
��K ��(c)  اذا ،
  ر��ل 2420=2000×1.21
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  ��BQ�  W إذا  :���لX�; ر�
�>ل 5 �
>ة ر��ل 1000 ���= ا�&�
 %12 ���ي  �G> ���ات �


 هL ��  .أ �C =��
9
S ا�&
�W ا�<� L; 
��$� 

؟ ا�'�'��Z�ا 
9
�ع ه� ��  .ب � <G�� N؟ �� [��B ا�\ي ا�


 هL ��  .ج �C <Gا��  ا�&�
�ر ا���اG>؟ إ �دة �&�9
  ��$� [��B ا�&L ا�

  
O2�ا:  



 ا������5�+�  FV = C (1+r)t =   ا��


  1رK, ا�����  ا�G)ول �1��r ��13  ، 
��  r)t  =1.7623+(1 أن   �G) % 12 و�")ل 5 ا�

  1% 2% 3% 4% 5% 6% 7% 8% 9% 10% 12% 

1 1.0100 1.0200 1.0300 1.0400 1.0500 1.0600 1.0700 1.0800 1.0900 1.1000 1.1200 

2 1.0201 1.0404 1.0609 1.0816 1.1025 1.1236 1.1449 1.1664 1.1881 1.2100 1.2544 

3 1.0303 1.0612 1.0927 1.1249 1.1576 1.1910 1.2250 1.2597 1.2950 1.3310 1.4049 

4 1.0406 1.0824 1.1255 1.1699 1.2155 1.2625 1.3108 1.3605 1.4116 1.4641 1.5735 

5 1.0510 1.1041 1.1593 1.2167 1.2763 1.3382 1.4026 1.4693 1.5386 1.6105 1.7623 

 _Cول ر<T �� L2�Q�R SP	�1  
  

 
��5�+�  ر��ل x 1.7623  =1762 1000 =ا����
 ا��
* 
  ر��ل ر�} 1762= ا���} ا���7 �1 ه@Q ا�"���
 ا�+�Gر�

  ر��ل 762=  1000 - 1762 =ا�"�ا��G�  (9ع

��ر ��")ل ر���
 ) ا�����
( ا�"�ا9) *+BCا�+�<� �1 ه@ا ا ���ج �P �+12ا� % 
�B -ر��ل  762= آ ^�Iا� 
�����

1��B  
  ر��ل x 0,12  =120 1,000=  ا����ي ا�"�9)

* 
�B -آ 
  ر��ل ��B = (120ي(ا�"�ا9) ا�����
 ا�+� �Pج ���� ا�+�<� ����
  ر��ل ��B =120 x 5 =  600ات  5 ��)ة ا�"�9)


 ا��ا()ة *��
 �.�ب 120= اذا آ��M ا�"�ا9) �����Iا� 
���� ا��+�ة  ر��ل، اذا ����ب ا�"�ا9) �����
 ا� 
��ا�"�9) ��
1��B ^�P وه� 
���Tا��  


��ر إ:�دة �1 ا����E ا�"�9)+Bر��ل 162=  600 – 762=  ا�"�ا9) ا  

 ا�+� �E��� و �") ا����ب ��Tح *��
��ر ا�"�ا9) �� ا�+Bده� �1 ا:�دة ا��+Bا�+� ا 
ه�� ���) ان �"�ف �� ا�����

 1��B ^�Iا� ��
���G�)ع ا�"�ا(9 +Bر+ �ر رأس ا���ل :�9) �1 ا��
+BC1 ا�"�9) �1 إ:�دة ) :�ا9) �1 إ:�دة ا�
�� N�E ا����1 ا��I^ ��7ن ا��Gاب  
����
��ر ا�"�ا9) ا�+B162ا ���  ر��ل 

  
2. 

  (Present Value) ا��2��
  ا�	�
�>د �� ا�'��ات( :���ل� 
%�&Z� =���
� 
 )إ��9د ا�	�

 ا��2��

B��C 
�>ر ا�&�
�ري ��Mوع ;L ا�>#�ل <�  ���A �Xآ ���

  R>;	�ت  ��> ر��ل �1000	>� ��&�� �� 
`�
 ;L( ا��&�
�ر  �Rر��$� 
 )ا�����
 ا�'�

�� Lه 


 ا�&>;	�ت �$\F ا��2��
 ا�	���>ل آ�ن إذا ا��	>� _�Z�؟% 10  ا  
O2�ا:  

 

10�� ا�=��
   3رK,(  ا����� ا�G)ول �1( (G� 0.8264=  أن 
826.4 = 0.8264 × 1000 = Pv  

  


